

政务动态

新时代 新征程 新伟业

丹寨县：

开足马力忙生产 打好年末“收官战”

本报讯（通讯员 赵唯茜 何宣杰）第四季度是完成全年目标任务的关键期，连日来，丹寨县各工业企业锚定全年目标抢效率、忙生产，开启“冲刺”模式，全力打好年末“收官战”。

贵州千里苗疆农业开发有限责任公司是一家专注于贵州酸汤及特色酸食调味品研发的公司，其主打的酸汤产品“酿三月”口感醇厚浓郁、质量上乘，深受消费者喜爱，远销北京、上海等地。这些天，公司马力全开，全力赶制来自省内外订单。

入冬以来，该企业的销量依旧稳步上升。走进生产车间内，浓郁的酸汤味

扑鼻而来，发酵好的酸汤经过理瓶、灌装、密封、喷码等工序，变成一瓶瓶色泽诱人的酸汤。为完成今年2000万元的总目标，公司投入了1000万元扩建800平方米的生产车间，产能大幅提升。

“公司升级改造之后，我们增加了三条袋装线、三条灌装线，这六条生产线可以满足我们的生产需求，预计产能比原来增长60%，产量达到1万吨，产值在5000万元左右。”公司行政总监龙明月介绍。

进入第四季度以来，贵州亿拓金威环保科技有限公司进入全力冲刺阶段。生产车间内，20多名员工各司其

职，切割、冲压、焊接，火力全开，企业每天的生产任务是完成50台套各类车辆及环保用具，确保订单按期交付。

“快到年底了，现在我们的订单很多，每天都在加班加点地赶制，我负责第一道工序，用激光机加工零部件。”公司员工刘林一边说，一边不停地调制机器。

作为一家专业从事生活垃圾收集、转运、处理设备及相关车辆研发、生产制造、销售、服务的高新技术企业，近年来，该公司专注于新品创新，成功研发出翼展车、货厢车、智能垃圾分类箱等一系列产品，充分利用环保理念带动经

济发展。前三季度，企业产值达1800万元，顺利完成全年总目标的75%。

“今年产能比去年增加了20%，预计产值达到2500—2600万元，比去年增加400多万元。”公司总经理陈胤胤说，下一步，公司计划新增一条关于新能源车辆的总装生产线，明年还要增加五六台关于新能源的公告车型，配合电动贵州的政策。

据了解，丹寨县2024年前三季度全县14家规模以上工业企业累计完成工业增加值8.2468亿元，同比增长29.9%；累计完成工业增加值2.7967亿元，累计可比价增速2.5%。

丹寨县：

“以旧换新”惠民生 焕发消费新活力

本报讯（通讯员 赵唯茜 何宣杰）连日来，丹寨县工业化和商务局联合县总工会开展“以旧换新促消费”宣传活动，积极推动消费品以旧换新，让政策红利惠及千家万户。

走进县城的一家家电销售店，冰箱、彩电、空调等各类家电产品摆放有序，一应俱全，吸引了不少消费者前来咨询、换购。销售人员一边热情地介绍每款产品的性能，一边耐心讲解政府优惠补贴政策，超值的消费让利很快俘获大家的芳心，连连达成交易。

“今天我买的这台洗衣机销售价是

1799元，通过政府补贴比平时便宜了300元，对于我们老百姓来讲，还是很实惠的。”市民牛玉辉在补贴政策最后这段时间赶紧来选购家电。

优惠的换购政策让广大市民享受到真金白银的补贴，同时也进一步激发了家电市场的消费活力，带动行业蓬勃发展。自“以旧换新促消费”政策实施以来，丹寨县内各家家电销售店客流量明显增加，销售额也大幅上涨。

“从今年9月份参加家电国补20%活动以来，我们家营业额上升到90多万元，比去年要高三倍，在国家的政

策支持下，我们有信心营业额年底达到100万元。”丹寨县顺利家电负责人向顺利对近期的销售额很满意。

据了解，自9月份以来，丹寨县参与“以旧换新”活动的家电企业共12家，截至12月11日，家电以旧换新交易量累计达763笔，交易金额367.71万元，政府补贴让利累计达67.67万元。

“除家电家居活动之外，我们还开展了汽车以旧换新、购房发放消费券等活动。接下来，我们将持续加强宣传力度，让更多消费者享受到真金白银的实惠。”县工业和信息化局副局长段尚艳表示。

丹寨县：

全民阅读蔚然成风



图为学生和居民在金泉社区图书馆开展阅读活动

本报讯（通讯员 潘嘉懿 莫昌怡）为进一步深入推进全民阅读活动，丰富群众文化生活，培养广大群众的阅读兴趣，连日来，丹寨县以开展“全民阅读”主题活动为宣传契机，大力营造“多读书、读好书、爱读书”的浓厚氛围，让全民阅读在全县各地蔚然成风。

金泉街道金泉社区读书室格外热闹，学生、社区居民或站在书架前挑选图书，或静坐书桌前阅读。除了自行阅读外，社区工作人员还组织读成语·猜名著、“书香社区·幸福邻里”朗诵分享、“护苗·绿书签”行动暨亲子阅读等活动。分享过程中，工作人员不断引导大家多读书、读好书，让孩子们充分感受到阅读的乐趣，在孩子们心中播下阅读的种子。

除了活泼可爱的小学生，社区部分居民也主动走进书屋，一起感受浓浓书香。白兴芬是金泉街道一家商场的销售人员，听说街道开展“全民阅读”活动，她利用午休时间前来参与，收获知识的同时，内心多了一份宁静和力量。

“平时工作比较忙，也没有刻意去读书。今天参加了社区开展的读书活动，挑了一本喜欢的书看了30分钟，有很多

收获。”白兴芬表示，以后自己每天会尽量抽出一点时间来学习，让自己先行动起来，再带动身边的人一起阅读。

据了解，金泉社区图书室现有书籍1700余册，图书室全天候开放，平均每天有30余名市民到图书室阅读。社区图书室解决了易地搬迁群众精神生活的贫乏，满足了群众对文化知识的渴望，有效助力易地搬迁后续发展，切实成为乡村振兴的“文化粮仓”。

“我们举行全民阅读活动，组织学校、社区居民共同参与，以金泉社区图书室为载体，着力发挥社区图书室的示范带动作用，提升社区图书室服务供给能力和影响力，在全社会大力营造‘爱读书、读好书、善读书’的浓厚氛围。”金泉社区文化服务中心负责人潘华凤介绍。

丹寨县：

3000亩椪柑丰收 抢“鲜”供应市场

本报讯（通讯员 赵唯茜 何宣杰）眼下，丹寨县3000亩椪柑陆续进入丰产季，当地果农正利用晴好天气进行采摘分装，陆续供应市场。

在排调镇方胜村的椪柑种植基地里，放眼望去，高矮不一的果树铺满了整片山坡，又大又圆的橙黄色果子像一个个小灯笼挂满枝头。20多名果农身穿穿梭其中采摘、搬运，并根据果子大小进行自动化分级筛选，现场一派丰收喜人的景象。

“我们天天都来这里采摘，每天早晨七点钟就开始干活，一天能采摘200公斤左右。”村民杨阿刚将采摘的鲜果

装进挑选框内。

长期以来，该基地种植的椪柑个大多汁、糖分充足，深受消费者青睐，一直处于供不应求的状态。今年，基地不仅扩大了种植面积，还新增了“红美人”品种，满足市场需求。

“今年大概能产50吨鲜果，产值在90万元左右。目前订单量非常多，已经收到三四万元的订单，现在卖得最远的一单都到了新疆。”基地负责人岑忠华目前对销路一点都不愁。

山上采摘忙，山下忙销售。为及时将鲜果送到消费者手中，基地还将销售点搬到了县城。店内，工作人员一边忙

着将刚运输来的鲜果进行打包，发往全国各地，一边为进店的客人进行产品推荐，不一会儿工夫，刚运送过来的椪柑便销售一空。

“今天早上刚运来的1000公斤椪柑已经被客户订完了，我们现在正打包发往贵阳。”销售门店负责人韦尚芝说。

据了解，丹寨县今年共种植椪柑、“红美人”等橘类水果3000余亩，预计产量达4875吨，产值2925万元，带动220余户村民实现家门口增收。特色精品水果农产品的发展，成为当地乡村振兴的新动能。

（备注：1亩=0.0667公顷）

丹寨县：

定制客运 满足乘客多样化出行

本报讯（通讯员 潘嘉懿 莫昌怡）为进一步满足广大乘客高品质、多样化、个性化的出行需求，11月1日，丹寨县“定制客运”专线正式开通。“定制客运”“点到点、门到门”的服务优势，灵活、便捷的出行服务深受大众喜爱。

上午7点，司机龙舒星和同事已经准备就绪，按照预约时间，前往各个点位接送乘客。

乘客陈艳是丹寨本地居民，在贵阳工作，由于两地客运班线仅有固定一班，发车时间与工作时间重合，往返贵阳和丹寨是让陈艳十分头疼的问题。

今年11月1日，丹寨县“定制客运”专线正式开通。通过网络宣传，陈艳了解到“定制客运”专线，不仅可以“随客而行”，还可以根据个人需要预约乘车时间，她毫不犹豫下单了丹寨至贵阳的专线。上午7点10分，“定制客运”专车准时到达龙泉大道合力超市门口顺利到达陈艳，仅需一个多小时，司机就可以把她送到贵阳公司楼下。

开展“定制客运”的营运客车核定载客人数在7人及以上，通常为7座和9座车辆为主，独立舒适座椅、智能化配置、车身设计宽敞，乘客可以随意移动、站立、伸展筋骨，提供更加自由的乘坐体验。一经开通，就收获了乘客满满的好评。

自2023年贵州“村超”火爆以来，全国各地游客纷至沓来。为推动体旅融合发展，将游客有效分流，把“流量”转换为“留量”，丹寨县开通了丹寨至榕江往返的定制客运专线，一个半小时的车程，即可抵达“村超”赛场。反之，也可以将游客带到丹寨，品美食、赏美景，畅游云上好风光。“定制客运”专线的开通，由点到面，打通了“流量”密码，为全县的文旅融合发展注入了强劲动力。

据了解，“定制客运”专线服务可在微信小程序搜索贵州好行或者下载贵州好行APP即可下单预约。丹寨县目前有3辆定制客运车辆，分别开通丹寨至贵阳、丹寨至榕江两条客运专线。

“为满足旅客便捷、舒适、个性化、多样化出行需求，县交通运输局结合本地道路客运实际，推动传统客运行业数字化转型，推出‘定制客运’服务。下一步，我们将根据客流量，增加客运车辆，同时督促交通运输企业加强从业人员培训教育，有效推动‘定制客运’规范化、高质量发展。”县交通运输发展中心主任孙承贵介绍。

县领导率队到北京市、天津市开展招商考察和汇报对接工作

本报讯（通讯员 潘大宇）近日，丹寨县委书记王永明率队到北京市、天津市开展招商考察和汇报对接工作。县委常委、副县长周兴标，金钟经济开发区管委会副主任张来参加。

王永明一行先后到天津中电新能源研究院有限公司、天津明阳风能叶片技术有限公司、天津瑞源电气有限公司等企业进行实地考察，每到一处，王永明一行都深入企业展厅、生产车间实地察看，详细了解企业发展历程、生产经营、产品研发、市场开拓、未来发展规划等情况，并与企业负责人深入交流，积极

向企业介绍丹寨经济社会发展、区位优势、政策环境、生态资源、非遗、产业结构等情况，与大家热议合作共赢的切入点、契合点，诚挚邀请各位企业家到丹寨考察调研、寻找商机、投资兴业。

活动期间，王永明一行还拜访了中国非物质文化遗产保护协会和万达集团，拜会中国非物质文化遗产保护协会会长王晓峰等，积极争取中国非物质文化遗产保护协会和万达集团继续对丹寨各项工作进行指导和帮助，助推丹寨经济社会高质量发展。

县有关部门负责同志参加。

丹寨县积极落实推进个人养老金制度

本报讯（通讯员 赵唯茜 何宣杰）12月15日起，个人养老金制度在我国全面实施，丹寨县积极落实该项惠民政策，通过多渠道、多方位大力宣传，让新政落地生花。

在丹寨县一家银行营业厅内，不少市民正在咨询个人养老金业务，市民龙思颖在工作人员细心地讲解优惠政策及办理流程后，结合自身情况开设了自己的账户。

“我现在花销大手大脚的，存不住钱，今天来这开了一个账户，准备往里面存一点钱。这个和养老保险并不冲突，对于自己来说也是多一层保障。”龙思颖笑着说。

为了让个人养老金制度得到快速推进，丹寨县各银行还提供上门宣传服务，为市民讲解办理条件及制

度优惠，引导市民踊跃办理。同时，推出手机APP、微信小程序、智能柜员机等多种办理渠道，为市民办理业务提供便利。

据了解，个人养老金制度是基本养老保险企业及职业年金外的补充养老保险，是税收优惠支持下百姓给自己存的一笔养老钱，每年缴上限为12000元，到达退休年龄后方可取出。同时，按照实际缴纳金额，还可以享受一定的个税减免。

“目前，我行已累计办理1500多个养老金账户开立业务。下一步，我们将持续加大宣传个人养老金制度，更好地满足群众多层次、多样化的养老需求，切实将国家利民惠民政策落实到金融惠民服务之中。”中国工商银行丹寨支行客户经理王昌焯说。

丹寨县切实推进城乡居民医保征缴工作

本报讯（通讯员 王桂）为进一步强化与税务、乡镇的联席机制，凝聚工作合力，共同推进医保基金征缴任务目标的完成，日前，丹寨县医保局、县税务局联合龙泉镇人民政府开展医保基金征缴入户宣传动员上门服务。

工作人员分为三个工作小组，分别至马寨村、泉山村、羊甲村开展入户宣传，向周边群众和在家人群众发放宣传单，就群众关心的参保缴费时间、缴费标准、缴费方式、报销比例等问题进行详细解答，并指导

群众线上缴费，学会更加方便快捷的医保缴纳途径，真正实现宣传“零距离”，通过真实案例告知群众参保的好处，将医保参保的及时性、必要性讲深讲透，极大地提高了群众的参保积极性。

据统计，本次入户宣传动员上门服务，现场帮助群众缴纳城乡居民医保费用106人，解答居民有关政策疑问400余人次，切实解决了交通不便、行动不便、留守老人等特殊群体缴纳医保困难的问题，更好地推进城乡居民医保征缴工作的开展。

县消防救援大队：

深入企业开展冬季消防安全宣传活动

本报讯（通讯员 杨雪 潘蝶）年终岁尾是冲刺全年安全生产的关键时期。为扎实做好辖区企业冬季火灾防控工作，全面提高企业单位消防安全管理水平，连日来，丹寨县消防救援大队深入多家企业开展冬季消防安全宣传活动。

近日，县消防救援大队工作人员走进金钟经济开发区各家企业的生产车间、厂区办公楼和宿舍楼等地，重点针对各企业的消防设施设备、疏散通道、常闭式防火门以及消防安全管理制度的落实情况等方面进行了详细检查。同时，对消防控制室、配电室、水泵房等关键区域消防安全管理状况进行了现场核查及整改指导。

“通过本次检查我们进一步意识到了安全生产的重要性，也了解了更多企业安全生产的相关知识和法律法规，接下来我们会对存在的消防安全隐患进行及时整改，提高

企业职工安全生产意识。”贵州明阳新能源有限公司安环主管孙怀军跟着消防员一边检查安全设施，一边认真记录着安全要点。

检查过程中，工作人员采取“检查+培训”模式，利用监督检查的时机强化宣传，监督检查的同时同步实施消防培训，做到有针对性地对企业负责人和员工宣传消防法律法规和消防基本知识，切实增强企业和业主的危机感、紧迫感和责任感。

据了解，自开展冬季消防安全宣传活动以来，县消防救援大队已对全县范围内17家企业进行了消防检查，发现并督促整改消防安全隐患30处，累计发放宣传资料300余份。通过此次宣传活动，为拧紧生产“安全阀”、构建平安稳定的社会环境筑起了坚实的“防火墙”。

图为消防员在企业开展消防安全检查。

